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Bareš si zvolil za téma své bakalářské práce Kupkovu abstrakci počátku třicátých let, 
spojenou se skupinou Abstraction-Création. Centrem jeho práce jsou třicátá léta, především 
jejich počátek a druhá polovina. Ukazuje přesvědčivě na kontakty a přátelství s Theo van 
Doesburgem, které stály na počátku Kupkova začlenění do skupiny. Naznačuje, že Kupkova 
psychická krize, která vrcholí v době založení skupiny, nalezne v kontaktu se skupinou jistou 
úlevu a současně je zdrojem významného internacionálního zadostiučinění, po čemž český 
malíř žijící ve Francii tak toužil. Bareš sice postihuje charakteristiku tehdejšího Kupkova 
tvoření - abstrahovat "tvar" barvy ( např. modré), absolutizovat dynamiku krouživého 
pohybu, minimalizovat barevnou škálu (černá a bílá), ale také zdůraznit osamělou stoickost 
vertikál a horizontál (abstraktní malba), - nicméně necharakterizuje specifičnost Kupkovy 
tvorby oproti obecným tendencím geometrického umění své doby. Přitom tuto specifičnost 
oprávněně zdůrazňuje (s. 24). Nejvíce se ke specifice Kupkova přístupu podle mého soudu 
přibližuje v interpretaci Eudii, kterou dává do souvislosti s čtením Platóna. Současně možná 
zbytečně nechává stranou podtitul obrazu: "Výšky a hloubky se vyrovnávají". Ten může 
odkazovat také k staršímu citátu z desky v Memphisu, kterou Kupka citoval ve svém 
Tvoření, jak správně uvádí autor (s. 30). Tento citát ovšem může souviset i s qvazihudebním 
vnímáním obrazu u Kupky, jak to vyjádřil v revue Abstraction- Création Č. 1 odkazem na 
Johanna Sebastiana Bacha. (s. 38). 
Bareš napsal zaujatou práci, v níž je někdy historická kontextualizace (zejména vztah politiky 
a abstrakce, jako by abstrakce byla reakcí na ní) příliš mechanická. Vyčítal bych mu zejména 
důsledné opomíjení citací dopisů Kupky Van Doesburgovi (pokud vím, kopie jsou uloženy 
v RKD v Haagu, není jasné, odkud čerpal autor, zda již z některých publikovaných 
fragmentů). Totéž platí i o citacích z revuí Abstraction-Création, ani ty nemají bližší 
bibliografické odkazy. Začlenění Kupkovy abstraktní tvorby do mezinárodních souvislostí 
skupiny a srovnání s konkrétními umělci ukazuje, jak výrazné je dílo Kupky v uvedené době a 
jak značně zastiňuje velkou řadu umělců, Hélionem počínaje a Gorinem konče. 
Z výše uvedeného vyplývá, že Bareš napsal seriózní práci, kterou doporučuji k obhajobě. 
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